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 درست وقتی بازارهای جهانی با 
نگرانی وضعیت جنگ روسیه با اوکراین 
را رصد می‌کنند و برخی کشورها 
نسبت به کاهش واردات نفت روسی 
اقدام کرده‌اند، ایران آماده بازگشت به 

بازارهای جهانی نفت است. 
در حالی که مذاکرات ایران و وین به 
نقطه نهایی نزدیک می‌شود شمارش 
معکوس برای خروج آمار صادرات نفت 
ایران از محرمانگی نیز آغاز شده است. 

 ایران سه سالی است که با خروج 
امریکا از برجام با تحریم نفتی 
روبروست. از این رو آمار صادرات نفت 
ایران که با دور زدن تحریم به دست 
مشتری‌ها می‌رسد نیز قید محرمانه 
را دریافت کرده است. هر چند چین 
مشتری مشخص نفت ایران در زمان 
تحریم‌ها تلقی می‌شود اما ایران هویت 
بسیاری از خریداران نفت خود را نیز 
در راستای ممانعت از مسدود شدن 
درهای صادرات مخفی نگاه داشته 
است. ایران یکی از بزرگترین دارندگان 
ذخایر هیدروکربوری در جهان، حالا 
برای دومین بار در یک دهه بیرون از 
بازار نفت مانده و خرید و فروش نفت را 

رصد می‌کند . 
 نکته اما اینجاست که یکی 
تولیدکنندگان  بزرگترین  ز  ا
وصادرکنندگان نفت جهان که در 
شمال ایران سکنی دارد، حالا در 
معرض تحریمی جدی است. روسیه که 
پس از حمله به اوکراین با تحریم‌های 
جدید امریکا مواجه شد، با خطر از 
دست دادن بازارهایش نیز روبروست. 

تصمیم مهم کانادا و چین
نخست وزیر کانادا با هدف مجازات 

مسکو به دلیل آغاز حمله نظامی 
به اوکراین، ممنوعیت واردات نفت 

روسیه را اعلام کرده است.
 جاستین ترودو، نخست وزیر کانادا 
شخصا ممنوعیت واردات نفت روسیه 

را اعلام کرد.
به گزارش راشاتودی، این ممنوعیت 
بخشی از دور جدیدی از مجازات‌هایی 
است که کانادا روز دوشنبه برای دفاع 
از اوکراین و تحت فشار قرار دادن 
ولادیمیر پوتین، رییس‌جمهور روسیه 
به منظور پایان دادن به درگیری‌ها 

اعلام کرد.
این تحریم در حالی اتفاق افتاده 
است که امریکا صراحتا اعلام کرده 
است نفت و از روسیه تحریم نمی‌شود 
اما بازارهای انرژی جهان در تب و تاب 

تحریمی تازه هستند . 
به هر روی سه بازیگر بزرگ انرژی 
در شرق یعنی دو تولید کننه بزرگ 
ایران و روسیه و یک مصرف کننده 

بزرگ یعنی چین در شرایط تازه‌ای 
قرار گرفته‌اند. در حالی که صادرات 
نفت ایران به چین نیز در روزهای اخیر 
دستخوش کاهش شده است خبرهای 
رسیده نشان می‌دهد مالکان نفتکش‌ها 
به دلیل نگرانی از این که محموله 
آتی آنها هدف تحریم‌های احتمالی 
غرب به تلافی حمله نظامی روسیه به 
اوکراین قرار بگیرد، تمایلی به عرضه 
کشتی‌های خود برای بارگیری نفت 

روسیه ندارند.
واردکنندگان نفت در چین که 
بزرگترین خریدار نفت روسیه در 
جهان است، موقتا خرید جدید نفت 
دریابرد روسیه را متوقف کردند تا به 
ارزیابی پیامدهای احتمالی خرید نفت 
این کشور پس از حمله نظامی مسکو به 

اوکراین بپردازند.
و  چینی  ی  هها یشگا لا پا
معامله‌گرانی که به این منطقه نفت 
می‌فروشند به بلومبرگ اعلام کردند 

خریداران همیشگی نفت روسیه که 
از بنادر خاور دور بارگیری می‌شوند، 
اعلام کردند تا زمان شفافیت بیشتر 
درباره فاینانس و پرداخت پول محموله، 
در حاشیه بازار می‌مانند. از سوی دیگر 
هزینه‌های حمل محموله‌هایی که از 
دریای سیاه بارگیری می‌شوند، سه 
برابر شده است زیرا صاحبان نفتکش‌ها 
به دلیل ریسکهای امنیتی از این 

منطقه دوری می‌کنند.
 آخرین خبرهای 

از صادرات نفت ایران
در دیگر سو منابع چینی آگاه 
اعلام کردند شرکت ملی نفت ایران 
محموله‌های کمتری به شرکتهای 
بازرگانی می‌فروشد و به دنبال نگه 
داشتن نفت بیشتری برای فروش 
مستقیم به بازار جهانی پس از رفع 

تحریمهای آمریکاست.
حالا سئوال بزرگ پیش روی 
کارشناسان این است که در این 

موقعیت خطیر چرا صادرات نفت ایران 
به چین کاهش یافته است. 

 جواب مهم این سئوال به ارزیابی 
نتایج قریب‌الوقوع مذاکرات باز 
می‌گردد. بسیاری معتقدند توافق 
در وین در حال نهایی شدن است. 
اتفاقا این سیگنالی است که ایران به 
بازارهای انرژی جهان می‌دهد چرا 
که ایران بر این اعتقاد است به زودی 
امکان بازگشتش به بازار نفت فراهم 

خواهد شد. 
یک تحلیلگر مقیم پکن به پلاتس 
گفت: ایران راه را برای بازگشت 
رسمی به بازار جهانی هموار می‌کند 
و خریداران مشتاقانه منتظر ورود نفت 
ایران برای جبران کاهش احتمالی 
عرضه روسیه هستند. بازار انتظار 
دارد زمانی که تحریمها رفع می‌شوند، 
شرکت ملی نفت ایران عرضه تخفیف 

برای فروش نفت را متوقف کند.
اس اند پی گلوبال پلاتس 
آنالیتیکس  نیز در گزارشی اعلام کرده 
است: ما مبنا را بر یک توافق موقتی 
تا آوریل گذاشته بودیم اما پیشرفت 
دیپلماتیک قابل توجه در دور اخیر 
مذاکرات اکنون بازگشت کامل به 
توافق هسته ای سال ۲۰۱۵ را از نظر 
ما محتمل کرده است. توقف تا پایان 
فوریه می‌تواند به اجرای کامل توافق 
هسته‌ای و رفع تحریمها علیه صادرات 
نفت ایران تا ماه مه، منتهی شود. برآورد 
می‌کنیم که این وضعیت رشد تولید 
۷۵۰ هزار بشکه در روز را در مدت 
سه ماه پس از رفع تحریمها و صادرات 
حدود ۳۰۰ هزار بشکه در روز از ذخایر 
شناور را تسهیل کرده و صادرات 
نفت خام و میعانات را در اوت به ۱.۷۵ 

میلیون بشکه در روز می‌رساند.

 لغو تحریم نفتی با درآمد ایران
 چه می‌کند؟

لغو تحریم‌های نفتی از یک سو زمینه 
را برای افزایش صادرات نفت و از سوی 
دیگر برای افزایش درآمدهای نفتی، 
حتی در ابعاد صادرات کنونی فراهم می 
کند چرا که به واسطه تحریم ایران در حال 
حاضر چین محموله‌های نفت ایران را 
تحت عنوان گریدهای نفتی دیگر مانند 
مالزی بلِند، عمان و آپرزاکوم وارد می‌کند. 
همین ریسک بالا در کنار گزارش پلاتس 
مبنی بر اینکه قیمت محموله‌های نفت 
ایران با تخفیف روبرو هستند، نشان از 
آن دارد که ایران در موقعیتی تازه به سر 
می‌برد . انتظار این است که در شرایطی که 
بازارهای جهانی با نگرانی بابت گرانی نفت 
روبرو هستند، تصمیم برای جایگزینی 
نفت روسیه یا بخشی از نفت این کشور 
با سرعت بیشتری اتخاذ شود. حالا چشم 
جهان به مثلث تهران- وین- مسکو خیره 
مانده است. باید دید وقایع در بازار نفت 

چگونه ورق می‌خورند. 

ایران آماده بازگشت به بازارهای جهانی با کاهش صادرات به چین

خروج آمار صادرات نفت از محرمانگی نزدیک است؟
در حالی که صادرات نفت 

ایران به چین نیز در روزهای 
اخیر دستخوش کاهش 

شده است خبرهای رسیده 
نشان می‌دهد مالکان 

نفتکش‌ها به دلیل نگرانی 
از این که محموله آتی آنها 

هدف تحریم‌های احتمالی 
غرب به تلافی حمله نظامی 

روسیه به اوکراین قرار 
بگیرد، تمایلی به عرضه 

کشتی‌های خود برای 
بارگیری نفت روسیه ندارند

خبر

معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه 
هم‌اکنون بر اساس آخرین فهرست بها قیمت 
واحدهای نهضت ملی مسکن ۴.۵ میلیون تومان 
در هر متر مربع است که شاید در آینده تغییر کند 
گفت: قیمتی که در حال حاضر با سازنده‌های 
واحدهای طرح جهش تولید و تامین مسکن بسته 
می‌شود، صرفا مربوط به هزینه ساخت است و 
نهایی نیست؛ قیمت تمام شده زمانی که پروژه 
به اتمام می‌رسد با لحاظ سایر هزینه‌ها مثل نرخ 
عوارض، خدمات، دستمزد و دیگر موارد اعلام 

خواهد شد.
محمود محمودزاده در گفت‌وگو با ایسنا گفت: 
قیمتی که هم‌اکنون برای واحدهای طرح نهضت 
ملی مسکن اعلام می‌شود بر اساس قرارداد منعقده 
با سازنده است. این با قیمتی که برای متقاضی 
تمام می‌شود تفاوت دارد. بخشی از قیمت تمام 
شده مسکن مربوط به عملیات ساخت‌وساز 
است وهزینه‌هایی مثل خدمات، صدور پروانه و 

عوارض‌های مختلف به آن اضافه می‌شود.
وی افزود: نباید اینطور تفسیر شود نرخی که در 

حال حاضر با سازنده‌های واحدهای طرح جهش 
تولید و تامین مسکن بسته می‌شود قیمت تمام 
شده واحدها خواهد بود. از ابتدا اشاره کردیم که 
بهای تمام شده زمانی که پروژه به اتمام می‌رسد 
اعلام می‌شود. البته این پروژه غیرانتفاعی است 
و با ارزان‌ترین قیمت ممکن در اختیار مردم قرار 

می‌گیرد.
ملاک قیمت، سازمان فنی و اجرایی است

معاون وزیر راه و شهرسازی تصریح کرد: 
هم‌اکنون بر اساس جدیدترین فهرست بها قرارداد 
سازندگان نهضت ملی مسکن برای پروژه هایی با 
مشخصات معین با قیمت ۴.۵ میلیون تومان در 
هر متر مربع منعقد می‌شود. اگر امکانات و کیفیت 
پروژه‌ها متفاوت باشد قیمت نهایی نیز متفاوت 

خواهد بود.
محمودزاده با بیان اینکه ملاک ما در تعیین 
بهای واحدهای نهضت ملی مسکن، نظام فنی و 
اجرایی کشور است، تاکید کرد: نرخی به عنوان 
قیمت روز اعلام می‌شود و انعقاد قرارداد صورت 
می‌گیرد. در طول دوره ساخت، افزایش قیمت 

مصالح ممکن است وجود داشته باشد، لذا آیتمی 
به اسم تعدیل به این قیمتها اضافه می‌شود. هر سه 
ماه یک بار سازمان برنامه و بودجه کشور، ضریبی 
را به عنوان تعدیل به کل قرارداهای عمرانی کشور 
اعلام می‌کند. لذا این عدد پایه قرارداد است 
و مربوط به متقاضیان نیست بلکه مربوط به 

سازندگان است.
وی ادامه داد: قیمتی که مطابق قرارداد برای 
ساخت با سازنده‌ها تعیین می‌شود همانطور که 
گفتم نرخ پایه است و نباید با قیمت تمام شده 
اشتباه گرفته شود. آنچه که سازنده می‌سازند 
بخشی از پروژه است، تمام پروژه نیست. اگر نرخ 
عوارض، خدمات، دستمزد و دیگر مولفه‌ها تغییر 

کند مشمول واحدها خواهد شد.
اگر قیمت ثابت تعیین می‌شد، احتمال 
متضرر شدن سازندگان یا متقاضیان بود

معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی 
گفت: در نظر گرفتن قیمت ثابت، چند ایراد دارد؛ یا 
باید نرخ را بالا بگیریم که سازنده متضرر نشود و این 
به ضرر مردم است یا پایین‌تر تعیین کنیم که ممکن 

است سازنده پروژه را تعطیل کند. بنابراین تصمیم 
گرفته شد بر اساس قیمتهای موجود قراردادها 
منعقد شود. دولت تلاش می‌کند با تخفیفات 
مختلف این قیمت را به حداقل ممکن برساند و این 
مراقبت صورت گیرد که واحدها با حداقل قیمت 

تمام شده به متقاضیان تحویل شود.
 آغاز عملیات اجرایی

 ۳۳۰ هزار واحد نهضت ملی مسکن
محمودزاده در تشریح آخرین وضعیت پروژه 
جهش تولید و تامین مسکن اظهار کرد: در حال 
حاضر حدود ۳۳۰ هزار واحد به مرحله اجرا 
رسیده و برای ۹۸۰ هزار واحد زمین تامین شده 
است. از ماههای ابتدایی سال ۱۴۰۱ به مرور افتتاح 

و بهره‌برداری از واحدها آغاز خواهد شد.وی ضمن 
درخواست از متقاضیان برای واریز به موقع مبلغ 
آورده گفت: انشاءالله در صورتی که متقاضیان در 
پرداخت آورده همکاری لازم را داشته باشند پروژه 
در زمان مقرر تحویل می‌شود. در مسکن حمایتی، 
ساخت واحدها از دو محل انجام می شود؛ یکی 
تسهیلات بانکی و دیگری آورده متقاضیان است 
تسهیلات بانکی معمولا به‌موقع تزریق می‌شود. 
اگر آورده متقاضیان نیز سر وقت پرداخت شود 
قطعا پروژه در زمانی که سازندگان تعهد کرده‌اند به 
اتمام خواهد رسید. هرچقدر هم که زودتر تمام شود 
به نفع سازنده‌ها است که درگیر افزایش قیمت و 

افزایش تعهدات نخواهند شد.

معاون وزیر راه و شهرسازی  خبرداد

قیمت نهضت ملی مسکن باز هم قطعی نشد

باران زرین قلم

خبر اقتصادی

 کاهش قیمت گوشت منجمد
 و  برنج خارجی

ایسنا- قائم 
نت  و معا م  مقا
بازرگانی وزارت 
جهاد کشاورزی 
از کاهش قیمت 
گوشت منجمد و 

برنج خارجی بر اساس تصمیم ستاد تنظیم بازار 
دولت خبر داد.

 سعید راد با اعلام این خبر افزود: در بحث مرغ 
و تخم مرغ با قاطعیت اعلام می‌کنیم که آرامترین 
سال را شاهد هستیم. قیمت مصوب مرغ کیلویی ۳۱ 
هزار تومان است و ۳۱ هزار تومان بالاترین قیمت 
عرضه مرغ است. یعنی مرغ گرم از ۲۸ هزار تومان تا 
۳۱ هزار تومان عرضه می‌شود. همچنین قیمت مرغ 
منجمد هم کیلویی ۲۰ هزار تومان است. همچنین 
در حال برنامه ریزی برای صادرات مرغ و تخم مرغ 
نیز هستیم.وی ادامه داد: همچنین قرار است گوشت 
منجمد گوساله نیز با قیمت هر کیلو ۱۰۰ هزار تومان 

عرضه شود.
    

پسته در مرز 400 هزار تومان 
ر  آما مرکز 
ایران- به دنبال 
افزایش قیمت در 
گروه آجیل، قیمت 
پسته تا مرز ۴۰۰ هزار 
تومان پیش رفته 

است.بررسی گزارشی از مرکز آمار ایران در رابطه با 
متوسط قیمت اقلام خوراکی در بهمن ماه امسال از 
این حکایت دارد که مغز گردو، پسته و بادام افزایش 

۱۷ تا ۴۰ درصدی قیمت داشته‌اند.
بر اساس این گزارش، قیمت هر کیلو پسته به 
طور متوسط از ۲۲۷ هزار تومان در بهمن پارسال 
به ۳۱۸ هزار تومان در بهمن سال جاری رسیده و 
تا بیش از ۳۹۰ هزار تومان هر کیلو قیمت خورده 
است،  این کالا در مقایسه با آذر سال جاری ۲.۶ و 

بهمن پارسال ۳۹.۸ درصد گران شده است.
    

 سرانه پایین استفاده
 از اسباب‌بازی در ایران

ایسنا- رئیس انجمن تولیدکنندگان اسباب 
بازی کشور با بیان اینکه سرانه مصرف اسباب بازی 
در ایران نسبت به کشورهای پیشرفته بسیار پایین 
و کمتر از 20 دلار) 350 تا 400 هزار تومان( است، 
گفت: این در حالی است که برخی کشورهای جهان 
تا 500 دلار برای خرید اسباب بازی هزینه می کنند 

تا فرزندانشان از این موضوع محروم نمانند.
غلامرضا دیزجی افزود: بیش از 17 میلیون نفر از 
جمعیت ایران را قشر زیر 16 سال تشکیل می‌دهند 
که با صنعت اسباب‌بازی سر و کار و نیاز به مصرف 
این کالای فرهنگی دارند؛ وسایل اسباب بازی برای 
سنین زیر 6 سال که هنوز به دورس آکادمیک وارد 

نشده ضروری و  بسیار هویت‌ساز است.
وی خاطرنشان کرد: مصرف اسباب بازی مثل 
تغذیه جسمی برای رشد کودکان است و اگر کیفیت 
و کمیت این کالا افزایش نیابد و برای سنین زیر 
6 سال این کالا به طور فراوان در دسترس نباشد و 
مورد توجه والدین قرار نگیرد نتایج زیانباری به دنبال 
خواهد داشت. به گفته رئیس انجمن تولیدکنندگان 
اسباب بازی، حدود 300 واحد تولید تمام وقت 
اسباب‌بازی و 100 واحد پاره وقت تولید این کالا 
در کشور وجود دارد که توسط این واحدها بیش از 4 
هزار نوع اسباب بازی تولید و بخشی از این تولیدات به 

کشورهای خارجی صادر می‌شود.
    

ماجرای عجیب گلایه رئیس‌کل 
بانک مرکزی روسیه از همتی

 - ین نلا آ خبر
عبدالناصر همتی در 
توئیتی به ماجرای 
گلایه رییس کل 
بانک مرکزی روسیه 

از او اشاره کرد.
رییس کل اسبق بانک مرکزی در توئیتی با اشاره 
به ملاقات با رییس بانک مرکزی روسیه در سال ۹۸ 
نوشت: تحریم خیلی بد است. دوست داشتم احساس 
ایشان را، بعداز تحریم بانک مرکزی روسیه بخاطر 

تجاوز به اوکراین، بدانم.
همتی در توئیتی در این باره نوشت: ‌سال ٩٨ 
ملاقاتی با رئیس بانک مرکزی روسیه داشتم. گفتند 

لازمه همکاری با شما، حل مشکل FATF است.
وی نوشته است: بعداز انتشار عکس ملاقات 
نیز اعتراض کردند که بانک شما تحریمه و 
خبردیدارنباید منتشر می‌شد! تحریم خیلی بد 
است. دوست داشتم احساس ایشان را، بعداز تحریم 
بانک مرکزی روسیه بخاطر تجاوز به اوکراین، بدانم.

رییس بازار متشکل ارزی گفت: در حال 
حاضر تمام صرافی‌های حاضر در بازار متشکل 
ارزی باید این خدمات را از طریق سامانه برخط 
ارایه دهند که در حال حاضر تعداد 480 صرافی 

در سراسر کشور این خدمات را ارایه می‌دهند.
به گزارش ایلنا، امیر هامونی در مراسم رونمایی 
از سامانه برخط سامانه متشکل ارزی ایران با بیان 
اینکه این سامانه در راستای دسترسی آسان مردم 
برای رفع نیازهای ارزی راه‌اندازی شده است 
گفت: این سامانه با ارایه ارز مسافری شروع به 
کار می‌کند و در ادامه 23 مصرف ارزی را پوشش 

و پاسخ می‌دهد.
وی با اشاره به مراحل ثبت درخواست ارز در 
این سامانه گفت: در مرحله اول متقاضی کد ملی 
و تلفن همراه خود را ثبت می‌کند و پیامک تایید 
کد از سوی سامانه برای افراد ارسال خواهد شد. در 

مراحل بعدی افراد باید اطلاعات هویتی و تصویر 
کارت ملی خود را بارگذاری و ثبت کنند. پس از آن 
با ارسال تصویر ویدئویی از فرد متقاضی مجموع 
اطلاعات شخصی توسط متقاضی تایید می‌شود.

وی افزود: افراد در مرحله بعد باید درخواست 
ارز ویزا )هوایی(، بدون ویزا )هوایی(، مسافرتی 

)ریلی زمینی و دریایی( را ثبت کنند. در مراحل 
بعد سامانه از سامانه سنا استعلام می‌گیرد و 
بارگذاری تصویر ویزا و روادید و بلیت و گذرنامه 
انجام می‌شود در مرحله بعد متقاضی می‌تواند 
لیست صرافی‌های نزدیک به محل و لوکیشن 
ثبت شده را ببیند و صرافی مورد نظر را انتخاب 
کند و همچنین تعیین تاریخ تحویل توسط 
صرافی ثبت خواهد شد و افراد می‌توانند پیامک 

حاوی تمام اطلاعات را دریافت کنند.
هامونی ادامه داد: دستگاه‌هایی از جمله بانک 
مرکزی وزارت ارتباطات ثبت احوال نیروی 
انتظامی سازمان هواپیمایی کشوری وزارت امور 

خارجه و وزارتخانه‌هایی مانند راه و شهرسازی، 
وزارت علوم و وزارت بهداشت به این سامانه 

لینک هستند.
وی افزود: با راه‌اندازی سامانه برخط بازار 
متشکل ارز ایران این امکان وجود دارد که 
سرفصل‌ های مصارف ارزی، خدماتی بر اساس 
نیاز واقعی اشخاص تعیین می‌شود و با این اقدام 
تقاضاهای واقعی ارز به بازار رسمی منتقل شده و 

بازار غیررسمی کمر‌نگ تر خواهد شد.
رییس بازار متشکل ارزی با اشاره به دیگر 
اهداف راه‌اندازی سامانه برخط بازار متشکل ارزی 
ایران گفت: از دیگر اهداف شناسایی دقیق نیاز 

واقعی به اسکناس و پاسخ مناسب به این نیاز است 
تا مردم بتوانند در کمترین زمان ارز مورد نیاز خود 
را دریافت کنند.وی گفت: با همکاری و هماهنگی 
سایر دستگاه‌ها می‌توانیم سایر مصارف را از طریق 

این سامانه پوشش دهیم.
هامونی تاکید کرد: در حال حاضر فعلا 
استفاده از این سامانه اختیاری است تا با گذشت 
زمان سیاست‌های بانک مرکزی در این حوزه 

مشخص شود.
وی با تاکید بر اینکه از دیگر مزایای راه‌اندازی 
این سامانه کاهش سوءاستفاده‌ها در حوزه عرضه 
ارز است گفت: پس از این با افزایش خدمات 
ارایه شده ازسوی سامانه برخط بازار متشکل ارز 
سوءاستفاده‌هایی مانند کارت‌های اجاره‌ای برای 
دریافت  انواع ارزهای مسافرتی دانشجویی و ... 

کاهش می‌یابد و به صفر می‌رشد.

رئیس بازار متشکل ارزی:

سوءاستفاده از کارت‌های اجاره‌ای به صفر می‌رسد


